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Задание 22 

  Рассмотрите рисунки 1–3, на которых изображены виды наружного 

кровотечения у человека. Какой сосуд повреждён на рисунке 3? 

Назовите один из признаков, по которому Вы это определили.  

 

 



Критерии оценивания задания 22 



Ответ учащегося. 



Задание 23 
 В 1930 г. советский ученый Г.Ф. Гаузе впервые обратился к 

экспериментальному изучению взаимодействия видов, живущих в 

сходных условиях. Ученый использовал два вида инфузорий-туфелек – 

хвостатую и ушастую. Инфузории выращивались в пробирках, куда 

ежедневно добавляли ограниченные порции корма – бактерии 

сенного настоя или дрожжи. При раздельном содержании оба вида 

хорошо размножались, их численность росла и вскоре 

стабилизировалась. При совместном содержании в среде, где 

кормом служили только бактерии, сначала численность обоих видов 

увеличивалась, но затем численность туфельки хвостатой снижалась, и 

в итоге этот вид исчезал.  

 Как ученые называют отношения между этими двумя видами 

инфузорий? Почему выжили именно ушастые инфузории-туфельки?  

 



Критерии оценивания задания 23. 



Ответ учащегося. 



Задание 24. 
Пользуясь текстом «Развитие бычьего цепня» и собственными знаниями, опишите 
возможный путь паразита от больного животного, через торговую сеть, до места в 
организме человека, где взрослый червь может прожить до 15 лет.  

РАЗВИТИЕ БЫЧЬЕГО ЦЕПНЯ  

В кишечнике человека часто паразитирует бычий цепень. Он состоит из головки, короткой 
шейки и длинного лентовидного тела. На головке располагаются четыре круглые 
мускулистые присоски, с помощью которых паразит прикрепляется к стенкам кишки. 
Тело червя может достигать 4–10 м и состоит из многочисленных члеников. Рост червя и 
увеличение количества члеников продолжается всю жизнь. Новые членики образуются в 
области шейки. Вначале они очень маленькие, но по направлению к заднему концу тела 
увеличиваются. Червь всасывает пищу всей поверхностью тела, органы пищеварения у 
него отсутствуют.  

Размножение бычьего цепня происходит в организме основного хозяина – человека. Как 
и большинство других плоских червей, цепень – гермафродит. В каждом его членике, 
кроме самых молодых, имеется один яичник и множество семенников. Эти членики 
отрываются и с калом выходят наружу. За сутки червь производит около 175 000 яиц. 
Крупный рогатый скот может проглотить яйца цепня вместе с травой. В желудке 
промежуточного хозяина из яиц выходят микроскопические личинки с шестью крючками.  

С их помощью личинки вбуравливаются в стенку желудка, попадают в кровь, разносятся 
по всему телу животного и проникают в мышцы. Здесь шестикрючные личинки растут и 
превращаются в финны. Финна – это пузырёк размером с горошину, внутри которого 
находится головка цепня с шейкой.  

 



Критерии оценивания задания 24. 



Ответ учащегося. 





Задание 25. 
 Пользуясь таблицей «Химический состав морской воды и сыворотки 

крови» и знаниями из курса биологии, ответьте на следующие вопросы. 

 1.Каких химических элементов из числа приведённых в морской воде 

меньше, чем в сыворотке крови?  

 2. Какой химический элемент, не относящийся к металлам, 

преобладает в составе морской воды и сыворотки крови?  

 3. Какие химические соединения содержатся в сыворотке крови, но 

отсутствуют в морской воде?  

 

 



Критерии оценивания задания 25. 



Ответ учащегося. 



Задание 26. 

Вариант 1  

На второй перемене в школьной столовой четвероклассник Николай на 

завтрак выбрал следующие блюда: молочную манную кашу, какао с 

молоком и сахаром и булочку. Используя данные таблиц 1, 2 и 4, ответьте 

на следующие вопросы.  

1) Какова энергетическая ценность выбранного завтрака?  

2) Насколько предложенное меню восполняет суточную норму по 

углеводам 10-летнего Николая?  

3) В чём особенность пищевых продуктов животного происхождения? 

 



Критерии оценивания задания. 



Ответ учащегося. 





Задание 26. 

Вариант 2. 

14-летняя Софья в зимние каникулы посетила Псков и его окрестности. 

Перед экскурсией в Государственный Пушкинский заповедник она 

позавтракала в местном кафе быстрого питания. Девушка заказала себе 

на второй завтрак следующие блюда и напитки: сосиски с гречневой 

кашей, блинчики со сгущенным молоком и чай сладкий. Используя 

данные таблиц 1, 2 и 4, выполните задания.  

1) Рассчитайте рекомендуемую калорийность второго завтрака, если 

Софья питается четыре раза в день.  

2) Рассчитайте реальную калорийность второго завтрака и количество 

белков в нём, а также отношение поступивших с пищей белков к их 

суточной норме, если Софья весит 46 кг.  

3) Где расположен безусловно-рефлекторный центр желудочного 

сокоотделения у человека? 

 



Критерии оценивания  задания. 



Ответ учащегося. 



 Методические материалы для предметных комиссий субъектов 

Российской Федерации по проверке выполнения заданий с 

развёрнутым ответом экзаменационных работ ОГЭ 2022 года. 

Биология:  

 https://doc.fipi.ru/oge/dlya-predmetnyh-komissiy-subektov-

rf/2022/mr_oge_biologiya_2022.pdf 


